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Kleine Anfrage 2020/34
Referendumsfähige OLMA-Teilnahme dank Kostenüberschreitungen?

Sehr geehrte Damen und Herren Regierungsräte

Mit Bericht in der Schaffhauser Tageszeitung am Samstag 6. Juni wurde der interessierten

Öffentlichkeit mitgeteilt, dass die OLMA 2020 und damit der Gastauftritt des Kantons
Schaffhausen abgesagt ist. „Dank" der Verschiebung des Gastauftritts des Kantons Tessin

darf der Kanton Schaffhausen aber bereits im Jahr 2021 seinen Auftritt an der OLMA
nachholen. Im gleichen Bericht ist auch zu lesen, dass „Die Verschiebung [...] allerdings
zu Mehrkosten führen [dürfte].' Da die AL bereits im Kantonsrat bei der Debatte über den
OLMA-Kredit die zweifelhafte Entnähme aus dem Lotteriegewinnfonds kritisiert und
sowohl im Rat als auch in der Spezialkommission angeregt hatte, den budgetierten Betrag
um l Fr. auf l'OOO'OOl Fr. zu erhöhen um das Geschäft referendumsfähig zu machen, ist
sie ob dieser Meldung natürlich hellhörig geworden.

Es stellen sich daher folgende Fragen:

• Wie hoch schätzt der Regierungsrat resp. das Organisationskomitee des OLMA-
Gastauftritts die erwähnten Mehrkosten ein, die aufgrund der Verschiebung entstehen?

• Wie gedenkt der Regierungsrat diese Zusatzkosten zu finanzieren?
o Via Drittmittel?
o . Via Einsparungen am Gesamtprojekt?
o Via zusätzliche kantonale Mittel (Lotteriefonds/Steuergelder/Corona-

Reserve)?
• Falls der Regierungsrat zur Finanzierung der entstandenen Mehrkosten kantonale Mittel

einsetzen und damit die l Million Grenze für die Unterwerfung unter das fakultative

Referendum überschreiten möchte: Wie genau gedenkt der Regierungsrat dafür zu

sorgen, dass ein Referendum gegen die Verwendung von mehr als einer Million
Franken an kantonalen Mitteln für den Gastauftritt des Kantons Schaffhausen an der

OLMA möglich ist? Gibt er Beginn und Ende der Referendumsfrist im Amtsblatt
bekannt?

• Ist der Regierungsrat bereit, eine Liste mit allen Institutionen (Festivals, Sportvereinen

etc.) zusammenzustellen, die im Vergleich zu den Zuwendungen in gewohnter Höhe
der vergangenen Jahre aktuell Einbussen in Kauf nehmen mussten und/oder müssen?

Im Voraus besten Dank für die Beantwortung meiner Fragen.
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